



A karácsonyi szeretet életre kel

„A karácsonyi szeretet, amit szívből kaptál, nem maradt benne a jókívánásokban. Az életre kelt, beléd költözött, és mindennap veled lesz. Ez a szeretet minden ébredésnél vár, megfogja a kezéd, elkísér az utcán, vásárol veled a boltban, és veled együtt dolgozik, végzi a feladatokat. Így a hétköznapiak, bármit is hoznak, bármit is teszel, ünnepnapokká válnak.

Földes utcái elcsendesednek, s az utcák a templomtorony vigyázó jelenlétében méltósággal hordozzák az ünnep varázsát. A Szenteste varázslát hordozó gyertyák itt-ott már puhán, és melegen lobognak. A behúzott függönyök mögött suhanó árnyékok látszódnak: anyák és apák végzik minden otthonban az utolsó simításokat. Még egyszer megigazítanak egy evőeszközt az ünnepi asztalon, utoljára még megkavarják a levest. Ellenőrzik, minden dísz tökéletesen áll-e a fán, és hogy minden szépen becsomagolt ajándék ott van-e az angyalnál, akivel ilyentájt a szülők igen gyakran és hosszasan konzultálnak.

A szívünkben is kezd minden elcsöndesedni, hiszen a legnagyobb csoda pillanata megint elérkezett az évben, ahogy eljön kétezer éve újra és újra.

Kedves Földesiek!

A magyar hagyományban: az évkör minden egyes szakaszának komoly jelentése van. Nem csupán hónapok változtatják egymást, nem egyszerűen egyik évszak követi a másikat. Mindez egy sokkal magasabb szintű rend része. Egy olyan rendé, amelyből kiolvasható minden, amit tudnunk kell az életről, önmagunkról és a másikról, fent és lent kapcsolatáról, és arról, mi-

ként tud a minket körülvevő és a bennünk élő világban az Isteni kegyelem és jóság megnyilvánulni.



Március 24-én, a tavaszi nap-éj egyenlőséget követő harmadik napon Gábiel arkangyal hozza a hírt Máriának: „*Ne félj, Mária! Kegyelmet találál Istennél. Íme, méhedben fogansz és fiút szülsz, és Jézusnak fogod nevezni. Nagy lesz ő, a Magasságbeli Fiának fogják hívni*” (Lk 30–32). Március 21-én robban a természet, ekkor születik meg a tavasz, és hozza el a várva várt új életet. A Kisjézus nem foganhatott máskor, csak és kizárólag azon a napon, amikor a Fény robbanásszerűen növekedni kezd, és hozzá tartozóan mindaz, amit képvisel: a szeretetet, az önzetlenséget és az ingyen kegyelmet. Ebből értelemszerűen következik, hogy pontosan kilenc hónappal később, a Bak sötét havának legsötétebb éjszakáján, a téli napforduló után három nappal, december 24-én születhet csak meg a Megváltó.

Miért éppen ekkor? – kérdezhetjük. A fényt lehozó, az Isteni ígét megtestesítő, a végtelen szeretetet manifesztáló Emberfiának nem inkább a legfényesebb, legmelegebb időszakban kellett volna születnie? Nos, a válasz egyértelműen az, hogy nem. Hiszen a Jóisten nem azért küldte el a Fiát, hogy a fénybe érkezzen. Hanem azért, hogy a sötétségbe hozzon világosságot. Márpedig a világosság akkor tud maximális erővel hatni, ha a legsötétebb éjszakába érkezik. Ezért kell a végtelen szeretet, az ingyen kegyelem, az önfeláldozás és a másikért élés üzenetével születő Kisjézusnak a legnagyobb és legmélyebb sötétségben megszületnie.

A karácsony szó a kerecsen szavunkból származik. A kerecsensólymot más néven turulnak hívjuk, a turul pedig természetesen a Turul-nemzetséget jelzi. Eleink valamikor régen a téli napforduló idején kerecsensólymot röptettek, ezzel segítve a Napot abban, hogy újra emelkedni tudjon égi pályáján. Hogy lassan, de biztosan világosodni kezdjen az éj, s a fény legyőzhesse a sötétséget.

Önzetlenül adni és nem várni cserébe semmit: ez az emberi nemeslelkűség legmagasabb szintje. Ez ugyanis az igazi adás. Amikor cserébe nem jár semmi abban a pillanatban, viszont előbb-utóbb, ha nyitott szívvel járunk, visszakapjuk máskor, máshonnan. Mert a teremtett világ így működik.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok áldott, tiszta és szépséges karácsonyt mindannyiuknak, s remélem, hogy az ünnepből születő varázs sokáig ott él majd a szívükben.

Jeneiné Dr. Egri Izabella
polgármester

“Aki fát ültet, önmagán kívül másokat is szeret”

Egy település képét, hangulatát semmihez sem fogható módon meghatározza az ültetett növényzete. Aki sokat utazik az tudja, hogy a fasorok, parkok, és egy jól megtervezett, csalogató főtér tesz egy települést rendezetté, emlékezetessé. A zöld környezet az esztétikai élmény mellett hasznos is rejti: az egészséges levegő kincsét.

A fentiek jegyében október hónapban lakossági összefogással faültetést kezdeményeztem, és nem találtam süket fülekre.

A fásítást készpénzzel, rossz mobiltelefonnal és alumínium italos dobozzal is támogatni lehetett. A gyűjtés eredménye már látható: településünkön belülre 16 db díszfa (díszkörte, gömbkőris, hárs), míg a Strand felé vezető útra 50 db oszlopos szilfa kiültetésére került sor Diószegi Antal szakmai vezetésével, közfoglalkozta-

tottaink bevonásával. A Bioprogram vezetője, Király Krisztián által iskolázott facsetetéknek is megvan már a helyük, így őshonos fákkal és saját nevelésű díszfákkal is gazdagodni fogunk hamarosan.

Szeretném, ha mostantól minden év tavaszán és őszen sort keríthetnénk legalább ennyi fa kiültetésére. Fontosnak tartanám, hogy a magánadományok mellé, az önkormányzat is tudjon pénzt elkülöníteni a költségvetéséből erre a célra. Hadd legyen szebb, zöldőbb, egészségesebb településünk.

Szeretnénk megköszönni a felajánlók önzetlenségét, jó tudni, hogy egy jó cél érdekében sok ember mozgósítható. Látszik, hogy sokan vannak Földesen, akik másokat is szeretnek.

*Fegyver Imre
önkormányzati képviselő*



Köszönetnyilvánítás

Szeretnénk köszönetet mondani a 2015. május 1-jén megrendezett I. Földesi Jótékonyági Versenyautó Kiállítás és Bemutató minden kedves résztvevőjének, a rendezvény támogatóinak és szervezőinek.

Önzetlen segítségüknek és támogatásuknak köszönhetően megvásárolhattuk a gyerekek rehabilitációját nagy mértékben segítő, a képen látható gyógyászati segédeszközt, melyet eddig csak a kórházi kezeléseik során használhattak.



Köszönettel:
Varga Attila, Varga Melinda,
és édesanyjuk

ANYAKÖNYVI HÍREK



Szeretettel gratulálunk az újszülöttek szüleinek:

/ a szülők az adatok közléséhez

hozzájárultak /

Kólya Ádám, Zrínyi u. 4. sz.

Makula Hanna Georgina,

Bacsó B. u. 18. sz.

Tözsér Szabolcs Norbert,

Bartók B. u. 15. sz.

Albert Máté, Csokonai u. 14. sz.

Németh Csaba, Dózsa Gy. u. 22. sz.

Bíró Mátyás, Mező u. 1. sz.

Házasságkötésük alkalmából gratulálunk:

Szabó Imre és Kiss Tímea, Új u. 9. sz.

Sok szeretettel köszöntjük az 50. házassági évfordulójukat ünneplőket:

Jenei István Gyula és Szabó Mária,

Debreceni u. 52. sz.

Kiss Károly és Veress Zsófia,

Ady E. u. 30. sz.

Bíró Ferenc és Labáth Piroska,

Újfalui u. 8. sz.

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt személyek hozzátartozóinak:

/ a hozzátartozók hozzájárultak az adatok közléséhez/

Balogh Józsefné, Haladás u. 65. sz.

Barabás Istvánné, Újfalui u. 19/a sz.

Jakab Antal, Északisor u. 24. sz.

Szabó Antal, Dankó P. u. 7. sz.

Gersényi Irma, Újfalui u. 64. sz.

Takácsné Bíró Ilona, Széchenyi u. 9. sz.

Csuhá Sándor, Debreceni u. 14. sz.

Török Imre, Rákóczi u. 64/a sz.

Nagy Imre, Dózsa Gy. u. 51. sz.

Bíró Gyula, Dózsa Gy. u. 3. sz.

Kiss János, Arany J. u. 34. sz.

*Oláh Lászlóné
anyakönyv-vezető*

Az értéktárak erősítik a közösségi tudatot

A helyi értéktár bizottságok értékfeltáró munkája erősíti a települések lakóinak identitás tudatát, hozzájárulva a települések megtartó erejéhez, a helyi közösségi élet fejlesztéséhez.

A Nemzeti Művelődési Intézet Hajdú-Bihar Megyei Irodája a helyi értéktár bizottságok szakmai munkájának segítésére, a jó gyakorlatok bemutatására műhelymunka beszélgetést szervezett Földesen október 22-én.

A Kállay Tájháza és Községi Tér épületében a térség értéktár bizottságai megismerhették Hajdú-Bihar megye értékeit a Hungarikum törvény tükrében. Tájékoztatót kaptak a Megyei Értéktár Bizottság munkájáról,

módszertani segítséget az értékek javaslatételéhez, majd a földesi és a furta értéktár bizottságok tevékenységét, a már nyilvántartásba vett helyi értékek széles körét is megismerhették.

A tájház helytörténeti értékeinek megtekintésével, és két helyi kistermelő termékeinek bemutatásával záruló tanácskozás megfogalmazta: az értéktári munka fontosságát. Azt a tényt, hogy a településeken még fellelhető értékek sokasága, közismertté tehető erősítheti a helyben élők településhez való ragaszkodását, a falu közösségeinek összetartozás érzését.

*Péter Imre
önkormányzati képviselő*

Egy nyolcszáz éves település emlékei

A Földesi Értéktár Bizottság Barangolás Földes múltjában címmel kiadványsorozatot indított, melynek I. kötetét a Földművelésügyi Minisztérium HUNG-2014/C pályázati támogatásával Földes Nagyközség Önkormányzata már ki is adta november hónapban.

A sorozat szerkesztői: Péter Imre és Dr. Szabó Irma. A közel 100 oldalas és 600 példányban megjelent kiadványt Dr. Bakó Endre lektorálta, fotóit Péter Imre gyűjtötte, ill. készítette, és a püspökladányi Hektográf Nyomdában nyerte el végleges formáját.



A kiadvány tartalma

- I. Földes község rövid története 1198-tól napjainkig
- II. Földes kuriális községgé alakulása, perei a helyhatósági jogért
- III. Kállay László és Földes jeles szülöttei
- IV. Múltunk és jelenünk a kiállítás tükrében
- V. Kiállítási tárgymutató, adományozóink névsora

Mellékletei

1. Földes jeles személyiségei (1)
2. Dokumentum a Kállay hagyaték helyi értéké nyilvánításáról
3. A földosztás során földhöz juttattak névsora
4. A kiadványban közzétett képek jegyzéke
5. Források

A kiadványsorozat indításával célunk a közös földesi tudat kialakulásához vezető út feltárása, megértése; a meglévő írásos anyagaink, emlékeink, értékeink, összegyűjtése, és megismertetése településünk lakosaival.

*Dr. Szabó Irma
Földesi Értéktár Bizottság elnöke*



Egységben az erő

Településünkön egy régi hagyomány van feléledőben, melyben a falu lakói önzetlenül, szabadidejükből áldoznak a lakóhelyük érdekében. Túllépve a problémák pusztá megfogalmazásán, és a saját gondolataikon, keresik azt, hogy ők maguk mit tehetnének Földesért, hogy jobb legyen itt élni. Hétköznapi kis cselekedetokről van itt szó, érdek nélkül, jó szívből.

Az elmúlt hónapokban például több helyszínre vonultak ki önkéntesek, hogy új szint vigyenek a főtéri piros-fehér oszlopokra, a játszótéri játékokra, vagy éppen falfirkákat tüntessenek el a buszváró meszelt faláról. De terveztek már a lakosok a játszótér bejáratához információs táblákat. Finanszírozták légifelvelek elkészítését egy bemutató videóhoz,

melynek célja Földes népszerűsítése. Fialok ingyen terveztek strandunkat reklámozó plakátot, készítettek weblapot az eladó földesi ingatlanok hirdetésére, és még sorolhatnánk.

Kiemelném még a vőfélytalálkozó önkéntes segítőt is, akik a díszítésben, csigacsinálásban vettek részt néhány héttel ezelőtt, fáradságot nem ismerve. A segíteni akaró emberek száma pedig folyamatosan nő, így egyre nagyobb célokat tűzhetünk ki magunk elé.

Kérünk mindenkit, hogy ezzel a szemlélettel vegyenek részt településünk életében a 2016-os esztendőben, segítsenek ötleteikkel, és a megvalósításban való részvétellel.

*Fegyver Imre
önkormányzati képviselő*

Óvodásaink mindennapjai

Az óvoda dolgozói mindent megtettek azért, hogy a gyermekek számára szeretetben, élményekben gazdag programokat, tevékenységeket szervezzenek. A családok szívesen fogadták a csoportokat otthon, hogy szüretelhessenek, részt vegyenek a zöldség betakarítási munkálatokban, hogy megfigyelhessék természetes környezetükben a háziállatokat.

Rendszeresen sütögettek a csoportok süteményeket, sült almát, sült tököt. Zöldség- és gyümölcslátát is gyakran készítettek a gyerekek közösen, hiszen az egészséges táplálkozás tudatosítása mellett, a munkára nevelést is kiemelten fontosnak tartják pedagógusaink.

Szeptember 12-én a Magyar Népdal napján, mindkét óvodában 10 óraor csendült fel a gyermekek és a dolgozók szájából: az *Ettem szőlőt most érik* kezdetű népdal. Ezután az óvónénik énekeltek a gyermekeknek vidám, játékos népdalokat, majd a gyermekek is bátran vállalkoztak egyéni éneklésre.

Minden csoport ellátogatott a Derecskei Almáskertbe, ahol Kertpedagógiai Programon vettek részt. A program keretében: az ízletes almák kóstolása mellett ismerkedtek a gyerekek a gyümölcsfák gondozásával, a gyümölcsösben élő élőlényekkel, a madarak védelmével.

A hagyományos Szőlőfürtös Nap szeptember 25-én volt, amikor a nagycsoportosok vidám játékfűzésekkel örvendeztették meg a résztvevőket. Szemet gyönyörködtető kiállítás is volt azokból a termékekből, melyeket a gyermekek otthon készítettek. A csoportok között madárijesztő készítő verseny szerveződött, ahol az anyukák és apukák is remekeltek.



A Magyar Népmese Napján (szeptember 30.) a gyermekek nagy öröme az óvoda dolgozói dramatizáltak. A Kállay úti oviban a Vajaspánkó, a Rákóczi úti oviban a Só mesét játszották el.

November 11-én, Márton napján mindenféle Ludasságot találtak ki a gyerekeknek az óvónénik.

Libanézöbe szinte minden csoport elment egy-egy családhoz, ludas játékokat játszottak, a Rákóczi oviban a Gögös Gúnár Gedeon című mesét bábozták el az óvónénik, a Kállay úti oviban pedig a Ludas Matyi történetével ismerkedhettek meg a gyerekek, amit szintén az óvoda dolgozói játszottak el. Este lámpás felvonulást is szerveztek, hogy a jövő esztendőben senki ne éhezzen, Márton nap tiszteletére a szakács nénik ízletes ludas finomsággal örvendeztették meg ovisainkat.

November 20-án a debreceni Vojtina Bábszínházban, a Jancsi és Juliska című mesét nézhették meg a nagycsoportos gyermekek.

December 4-én a Mikulás is ellátogatott az óvodába, hiszen minden kisgyermek jó volt, és senki nem kapott virgácsot a csomagjához.

Nagyon sok fényképet készítettünk csoportjainkban, hogy bepillantási lehetőséget biztosítsunk a szülőknek, ismerősöknek óvodánk mindennapjaiba.

Az Advent várakozás teli időszakát a Karácsonyváró délelőttünkkel zártuk, melyen a gyermekek családtagjai is részt vettek. Óvodánk minden gyermeke és dolgozója nevében Áldott Békés Ünnepeket kívánok:

*Antós Gyuláné
óvodavezető*

A gyógyító és parképítő

Wéber Gyula emléke

Az önkormányzat és több civil szervezet összefogásával a jövő év tavaszán megújul az eddig elhanyagolt Wéber kert. Földes idősebb lakói még emlékeznek a sok életet megmentő, elismert orvosra, aki egykor virágzó parkot is létesített lakóháza környezetében. A fiatalabb nemzedéket tájékoztatva életútjáról, írással szeretném megkaparni a feledés moháját is sírján.

A Kassán 1881. február 28-án született orvos, 1913. március közepén került Földesre. Alig egy évet gyógyított itt, amikor kitört az első világháború, sok helyivel együtt behívták a Monarchia seregébe. 1914 augusztusától katonavosként szolgált, orvos főhadnagy egy sebesülteket gondozó vonat parancsnoka. Sok sebesült katona köszönhette életét az ügyes kezű sebésznek, aki a vonaton operált, gyógyított. 1920-ban hazatért Földesre, haláláig 1957. október 13-ig Földesen praktizált. Nagy tudású orvos: mint fogász, sebész és nőgyógyász szakorvos nagyon sok földesi ember életét mentette meg szolgálati évei alatt. Sebészi beavatkozásait Földesen sok helyen a betegek otthonában, vagy házaik előtt végezte. A mostoha körülmények ellenére egyetlen műtött betegét sem veszítette el. Nagyon sok embert ingyen gyógyított, sőt támogatta azok gyógyszer beszerzéseit is. Később lakóházában kétágyas műtöt rendezett be, számos korszerű műteti eszközt vásárolt. 1923. október 25-én házasságot kötött a nála 22 évvel fiatalabb Erdélyből menekült Dóczy Ilonával.

Wéber doktor nagy természetkedvelőként a megvásárolt háza környéki telken lévő elvadult fás ligetes parkot felújította, sok új cserjét, virágzó növényt hoztatott. Kis tavat létesített. A mozi helyén egykor állt Csapó kúriáig terjedő park gyönyörű növényvilágában gyakran sétált fiatal feleségével. A parkot évtizedekig Ábrahám Jenő gondozta kertészként, és Wéber doktor mindeneként. A közmegebecsülést élvező orvos Földes közelében is aktív szerepet játszott. Az egykori parkja az eltelt évtizedek alatt jórészt megsemmisült.

A mozi mellett, a volt pártház környékén, és az egykori lakóháza udvarán található még élő fák, amelyek ma emlékoszlopokként őrzik a gyógyító és parképítő Dr. Wéber Gyula emlékét.

Péter Imre

Huszadik év – húsz program

Egyesületünk, a Koppány István Civil-díjas közhasznú Földesi Népfőiskola ez év október 28-án megalakulása, ill. cégbírósági bejegyzése 20. évébe lépett.

Közös elhatározásunk eredményeként a 2016. október 28-ig tartó időszak jellegéje a „HUSZADIK ÉV – HÚSZ PROGRAM” lesz.

Így – a klubjaink heti találkozásai mellett – havonta egy-két nagyobb egyesületi rendezvényt tervezünk, ahol egyrészt felelevenítjük az elmúlt évek élményekben bővelkedő eseményeit, más alkalmakkor pedig kulturális programokat kínálunk a település más közösségeinek, minden érdeklődő lakosának. Olyan programokat, amelyek az elmúlt években már kötődtek nevünkhöz.

Ezek között lesznek: generációk farsangi táncháza és családi vetélkedője, komolyzenei hangversenyek, nép- és világzenei koncertek; városnézés és színházlátogatás Nagyváradon, kirándulás Erdélybe. Kezdeményezőként veszünk részt a Weber kert rendezési

munkálataiban; kiadványban foglaljuk össze az utóbbi öt évünket.

Szándékunk szerint megerősítjük eddigi együttműködéseinket a településünk civil szervezeteivel, kulturális-oktatási intézményeivel és az önkormányzattal.

Anyagi forráshoz eredményes pályázataink révén jutottunk, és számítottunk tagjaink és az együttműködők erőforrásaira is.

Arra törekszünk, hogy minél többen részesei lehessenek a tervezett eseményeknek, melyek időpontjáról a társrendezőkkel közösen adunk hírt.

a Földesi Népfőiskola Elnökségének nevében: Dr. Szabó Irma



A Földesi Szociális Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat tájékoztatója

A Földesi Szociális Szolgáltató Központ Támogató Szolgálat

**- emelt összegű családi pótlékban,
- vakok személyi járadékában, illetve
- fogyatékosági támogatásban részesülők:**

mozgás-, látás-, hallás-, értelmi sérült, autista, halmozottan sérült személyek részére nyújt segítséget.

TÉRÍTÉSMENTESEN

igénybe vehető szolgáltatásaink:

- Személyi segítség: Szakképesítéssel rendelkező munkatársaink lakáson belül nyújtanak segítséget a mindennapi szükségletek kielégítésében pl.: vérnyomásmérés, tisztálkodás, háztartási munkák elvégzése, lakókörnyezeti higiénia megtartása során stb.

Lakáson kívül pl. gyógyszerírás, -kiváltás, bevásárlás, egyéb ügyintézésben.

- Személyszállítás: Mozgássérültek részére speciálisan átalakított gépjárművünkkel egészségügyi-, szociális-, oktatási-, kulturális és egyéb szolgáltatások igénybevétele során – a tele-

pülésen belül is – szállítást biztosítunk. Pl.: háziorvoshoz, szakrendelésekre, oktatási intézményekbe, hivatalokba, bevásárlóközpontokba, kulturális-, szabadidős és sportrendezvényekre stb. Személyszállítás során kísérést is biztosítunk, amennyiben a szállított személy, illetve a hozzátartozó kéri.

- Információnyújtást, tanácsadást biztosítunk a különböző szolgáltatások igénybeviteléhez (bentlakásos intézmények, rehabilitáció stb.), juttatásokkal, fogyatékosági támogatás igénylésével, gyógyászati segédeszközök beszerzésével, jogszabályokkal, egyéb hivatalos beadványok elkészítésével, benyújtásával kapcsolatban.

Bővebb felvilágosítás kérhető

munkanapokon 8.00 – 16.30

Vincze Mária

Intézményvezetőtől

Telefonon: 06-54/ 465-785

Személyesen:

4177 Földes, Rákóczi u. 5.

*Vincze Mária
intézményvezető*

Köszönet

támogatóinknak

**„... tégy valamit másokért, ha még oly apróságot is-
Valamit, amiért fizetséget nem kapsz,
Csupán a kitüntető érzést, hogy megtehetted.”**

(Albert Schweitzer)

A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában harmadik alkalommal rendeztük meg jótékonysági bálunkat. A rendezvény célja most is az volt, hogy a bevételből tanulóink számára otthonosabb környezetet tudjunk kialakítani, egy gyermekbarát udvart, az ÁMK udvarán.

Jó volt látni és megtapasztalni, hogy a bál szervezésében az osztályközösségek, a szülők és az iskola dolgozói is aktívan közreműködtek.

A közös összefogás eredményeképpen az estet egy szépen feldíszített teremben tarthattuk, és a résztvevők egy jó hangulatú műsornak örülhettek.

A finom vacsora elkészítését az iskola konyha dolgozóinak, a vacsora elkészítéséhez szükséges alapanyagok felajánlását több egyéni vállalkozónak és cégnek köszönjük.

Báli multságunkat tombolasorsolás színesítette, melynek ajándékait sok jószándékú felajánlótól kaptuk.

Rendezvényünk jó példája annak, hogy a földesi embereknek fontos az iskola, és gyermekeink sorsa.

Hasonló közös összefogás eredményeként újult meg először 2012-ben a tornaterem parkettája, 2014-ben a Rákóczi úti iskola játékdudvara.

Az idei bál bevétele a helyi Főnix Takarékszövetkezetben vezetett számlára került befizetésre, és megfelelő alapot nyújt a jövő nyárra tervezett munkálatokhoz, az eszközök megvásárlásához.

A Földesi Karácsony Sándor Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola dolgozói és tanulóifjúsága nevében köszönöm, hogy a 2015. november 14-én megtartott jótékonysági bálunk megvalósulásához részvételükkel, támogatásukkal segítséget nyújtottak.

*Horváth Sándorné
igazgató*

Shinkyokushin Karate

Földes

A Községi Sport Egyesület Földes berkein belül működő Shinzō Dojo Shinkyokushin karate csoport utánpótlás korú versenyzői számára a 2015. évi őszi versenydíszak, 2015. szeptember 19-én Balmazújvárosra vette kezdetét a meghívásos II. Balmaz Kupán.

Eredmények: Ilisz Zsanett: aranyérem, Oláh Nóra: ezüstérem, Szatai Tamara: ezüstérem, Oláh Dóra: bronzérem, Koncz Zalán: bronzérem, Nagy Imre élete első versenyén 4. helyezés.

Október 17-én a csapat Nyíradonyban képviseltette magát a Meghívásos Karate versenyen, amelyen a következő eredmények születtek: Ilisz Zsanett, Szatai Tamara, Oláh Nóra: aranyérem, Koncz Zalán: ezüstérem, Oláh Dóra: bronzérem.



Az év utolsó versenyén a Komárom-Esztergom megyei Tarjánban vettünk részt, ami Utánpótlás Magyar Bajnokság volt. Ezen a versenyen több mint 400 versenyző mérette meg magát. A bajnokságon Ilisz Zsanett arany érmert szerzett és ezzel az egyéni pontversenyben is az élen végzett. A többi versenyzőnk is az első 10 helyezett között van, mely nagy siker minden tagunk számára.

A Földesi Karate csoport (Shinzō Dojō) az Országos Klubversenyben, amiben 60 klub található, a középmezőnyben végzett.

A csoport nem versenyző tagjait is dicséret illeti szorgalmukért és példamutató munkájukért. E szép eredmények eléréséhez segítséget nyújtott a klubvezető helyettese, Szilágyi Tibor 1. Danos mester is.

Versenyzőink sikeres teljesítményéhez nagyban hozzájárult a szülők odaadó segítsége, valamint a Községi Sport Egyesület Földes támogatása is.

Oláh Miklós 2. Dan
klubvezető, edző

Könyvtári hírmondó

Mesemondó versenyünk egyik nyertes, Kordás Anna a megyei döntőn a Méliusz Könyvtárban 9. helyezést ért el. Szeretettel gratulálunk a szép eredményhez!

Októberben az Országos Könyvtári Napok keretében: *Szerkesszük együtt a Csodaceruzát!* programunkon a gyerekek közösen alkothattak Wittmann Ildikó szerkesztővel, írók és illusztrátorok szerepébe bújva. A feladatok Libusa Friedová *Bámulatos Bondik úr* című meséjének szálaira épültek. Képek a magazin honlapján:

<http://csodaceruza.hu/?p=13414>

Novemberben az Őszi Gyermekekönyvnapok kapcsán Figura Ede zenés irodalmi műsorát láthatták a másodikosok, akik aktív szereplői lehettek *A hétfejű sárkány* című meseátiratnak. Figura Ede albumai könyvtárunkban hozzáférhetők.

Hajdú-Bihar Megye Napjára kiállítással, címertörténeti prezentációval és tématablóval emlékeztünk.

Őszi játszóházunkat is ennek jegyében hirdettük meg, ahol egyedi címereket és családfát készíthetett a 120 résztvevő.

Író-olvasó találkozó keretében vendégünk volt Kiss Attila, aki a vándorló és honfoglaló magyarok életmódjáról tartott filmvetítéssel egybekötött előadást.



A korhű használati eszközök, gyermekjátékok, fegyverek és harci öltözetek bemutatása után, a lovas nomád kultúrával kapcsolatos kérdésekre válaszolt a szerző. Könyvtárunkban elérhető művei: *Ambultan utazása*, *Altináj*, *Medveszív*.

Mindenkinek kellemes karácsonyi ünnepeket és békés, boldog új esztendőt kívánunk!

Gondáné Gaál Annamária
könyvtárigazgató,
Szöllősy Józsefné és Tóth Miklósné
könyvtárosok

Szolgálati gépjárművet nyert a Földesi Polgárórség

Örömmel értesítjük a lakosságot, hogy a Földesi Polgárórség 2015 őzétől új szolgálati gépjárművel végzi feladatait a földesi lakosok szolgálatában.

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal pályázatára a Polgárórség eredményesen pályázott, melyhez a két szervezet közötti szoros együttműködés alapján szakmai segítséget Tóth Aliz, a Földes Nagyközségi Népfőiskolai Egyesület munkatársa nyújtott. Az új Suzuki Vitara típusú gépkocsi árát a pályázató 100%-ban finanszírozta, ezáltal sem a településnek, sem a Polgárórségnek nem jelentett kiadást a szolgálati jármű beszerzése.

A Földesi Polgárórség 25 éve folyamatosan működik Krizsán Mihály vezetésével. A polgárőr tagok a bűnmegelőzés érdekében eleinte gyalog

és kerékpárral, később saját gépkocsijukkal üzemanyag térítés ellenében teljesítettek, többnyire éjszakai szolgálatot – számos esetben a rendőrökkel közösen járőrözve.

A polgárőr tagok az évi több száz órás szolgálat teljesítését társadalmi munkaként, pénzjuttatás nélkül végzik.

A Polgárórség szolgáltatásainak minősége is bővült az új gépjármű beszerzésével, ugyanis a tagok az éjszakai szolgálat mellett nappali járőrözéssel és a külterületek megfigyelésével bővítették ki tevékenységüket.

Használják egészséggel az új munkaeszközüket! További eredményes feladatellátást kívánunk.

Tóth Aliz,
a Földes Nagyközségi Népfőiskolai
Egyesület munkatársa

30 éves lett az Őszirózsa Nyugdíjas Klub „Elszaladtak az évek felettünk, Csendes szívvel nyugdíjasok lettünk...”

Az Őszirózsa Nyugdíjas Klub októberben ünnepelte megalakulásának és fennállásának 30 éves jubileumát.

Az emlékező ünnepségen a klub tagjai számot adtak eddigi tevékenységükről, felidéztek az elmúlt évtizedek legszebb pillanatait, hálával és tisztelettel emlékeztek a 17 alapító tagra, vezetőkre, vezetőségi tagokra és mindazokra, akik munkájukkal segítették a nyugdíjas klub tevékenységét, működését.



Az időskorúak részére alapított klub olyan közösség, amelynek feladata, hogy az aktív dolgozói körből kikerülő emberek részére segítséget nyújtson, az élethelyzetben bekövetkezett változások miatti lelki folyamatok feldolgozásában. Erősítse bennük azt a fontos tény, hogy a társadalomnak nyugdíjasként is hasznos tagjai lehetnek.

A nyugdíjas éveket széppé és meghitté teszi a családról, az unokákról való gondoskodás, a fiatalabbaktól kapott figyelem és szeretet. Ezek mellett azonban, fontos szerepe lehet a közösségeknek is, ahol szoros baráti kapcsolatok alakulhatnak és ezek a kapcsolatok segítenek átvészelni a magányosabb napok nehéz pillanatait.

A harminc év alatt a klub összefogta a község nyugdíjas korú időseit, ré-

szükre szabadidős programokat, kirándulásokat, ismeretterjesztő előadásokat szervezett. Közreműködött települési, intézményi rendezvényeken, kiállításmegnyitókön, hagyományörző eseményeken, nemzeti ünnepeken.

Kakucsi Ferenc irányításával 1993-ban 12 taggal alakult meg a klubban a Pávakör, később hosszú éveken át Bíró Ferencné vezetésével tevékenykedett. Munkájuk eredményességét több szereplés, és oklevél bizonyítja.

A nyugdíjas klub jelenleg is hasonló tevékenységi körrel működik, mint azt 30 évvel ezelőtt az alapító tagok megálmodták és kitalálták.

Rendszeresen szerveznek közös programokat, kirándulásokat, előadásokat. Közgyűléseiken köszöntik a 70, 75, 80 éves tagokat, az 50 éves házassági évfordulót ünneplőket. Segítségnyújtanak a település rendezvényein, palacsintát készítenek a gyermekeknek a Községi Gyermekeknapon. Megünneplik az Idősek Világnapját és Nőnap alkalmából köszöntik a női klubtagokat is. A környéken működő

nyugdíjas klubokkal baráti kapcsolatokat ápolnak, meglátogatják egymás rendezvényeit. Az Őszirózsa Nyugdíjas Klub a megyei szervezeten keresztül tagja az Országos Nyugdíjas Szövetségnek, valamint az Életet az Éveknek Megyei Szervezetnek is.

Az október 17-én megrendezett idősök világnapjával egybekötött Jubileumi Ünnepségen a település vezetése műsorral is köszöntötte az időskorúakat. A „Húzzad csak kivilágos virradatig” című műsoron Drágán Lajos és Szabó Eszter nóta éneklését élvezheték az érdeklődők.

Az előadás után közgyűlés keretében köszöntötték a még élő alapító tagokat, az elmúlt években vezető tisztséget betöltő tagokat, és kiállítással, fotóvetítéssel emlékeztek a legfontosabb eseményekre. Az ízletes vacsora, és a jubileumi torta elfogyasztása után az ünnepség jó hangulatú bállal ért véget.

Örömmel várjuk sorainkba a nyugdíjas korú lakosokat!

*Székely Jánosné
klubvezető*



FÖLDESI HÍRLEVÉL

Negyedévente megjelenő közéleti lap
Lapalapító: Földes Nagyközség Önkormányzata
4177 Földes, Karácsony S. tér 5., tel/fax: 06 (54) 531-000
e-mail: muvhazfoldes@gmail.com
Szerkesztő, tördelési munkák: Takács Katalin
Felelős kiadó: Földesi Polgármesteri Hivatal
Nyomdai munkák: Center-Print Kft., Debrecen

Szerkesztői közlemény

Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy a Földesi Hírlevél következő számának lapzártája:

2016. március 25.

A következő lapszám megjelenése

2016. április 14.

Az újságcikkek elektronikus formában küldhetők el a hirlevel.foldes@gmail.com e-mail címre.

Vőfélymesterek Kárpát- medencei találkozója

Az Adventi készülődés jegyében a történelmi Magyarország közel száz kis és nagy vőfélye, nőfélye, gazdája, hívogatója és a szószólója november 27- 28-án nyolcadik alkalommal találkozott és tanácskozott a vőfélymesterség átalakuló szerepéről, a magyar lakodalmas szokásokról.

A nagyközségi önkormányzat, a Szélrózsa Hagyományörző Egyesület, a helyi civil szervezetek, és a találkozó támogatói a Karácsony Sándor Közösségi Házba várták a magyarság lakodalmi szokásainak bemutatására érkezőket. A színes vőfélykoszorú tagja volt: az Erdélyből, Szilágysámsomból érkezett 91 éves Szilágyi Ferenc a legidősebb résztvevő, az Elekről érkezett Kovácsné Lévai Orsolya óvónő, az egyetlen nőfély. Köszöntötték a Nyírvasváriból érkezett Majoros János vőfély családját, akinek 34 éves Attila fia, 8 éves Attila, 6 éves Benedek, 5 éves Anasztázia unokája is gyakran vőfélyként szolgál lakodalmasokban.

A kétnapos program kavalkád péntek délutáni ünnepélyes megnyitása előtt, az érdeklődő közönség megtekinthette az eddigi hét találkozóról készült fotók kiállítását.

Dr. Sápó Szilvia *A halotti búcsúztató* című néprajzi könyvének bemutatóját követően, ötödik alkalommal rendezték meg a vőfélyek fórumát, ahol meg-



vitatták annak lehetőségét, hogyan kerülhetnek be a helyi értéktárakba és a huszonegyedik századi lakodalmasokba a még fellelhető lakodalmas szokásaink. A szombaton kora reggel kezdődő gazdag programban: disznóvágás földesi módra, a hagyományos lakodalmi kellékek, lakodalmi sütemények, kalácsok vására, néprajzi, bortörténeti előadások szerepeltek. A népes nézőközönség nagy érdeklődése követte: a kalotaszegi multság, a gyermek lakodalmas, a dramatikus lakodalmi népszokások előadásait, a táncos vőfélyek bemutatóit, a lakodalmas zenekarok muzsikáját.

Szombaton a déli harangszó megszólalásakor a közelmúltban felújított,

zsúfoltságig megtelt Kállay tájház udvarán a Felső- Háromszékről érkezett gazdák a magyarság összetartozását jelképező turulus kopjafát állították a VIII. Kárpát- medencei vőfélytalálkozó emlékére. A Bara Kádár Imre, Cseh Géza, Gáll Botond, Kicsid Tibor, Niczuj Ödön, Somodi Béla, Szováti János, Timár István és Vitályos Lajos által elkészített kopjafa átadását követően a Felső- Háromszékiek székely zászlót ajándékoztak Földes lakóinak.

A szokásos közös fotózás és emlékfotó ültetés előtt, egy koronás - lovas sergőt /forgót/ ajándékozott a település gyermekeinek Mikó Péter vőfély.

Péter Imre
önkormányzati képviselő

Bállal köszöntötték a névnaposokat

A Nostalgia 2002 Hagyományörző Klub Egyesület hetedik alkalommal rendezte meg november harmadik hétvégéjén az Erzsébet - Katalin napi bált. A közel 250 fős vendégsereget Bodó Sándor országgyűlési képviselő köszöntötte. Beszédében méltatta a nagy összefogást, melyet a klubban belül és a baráti közösségek között tapasztalt, melyet mi sem bizonyított jobban, mint a szép számmal megjelent baráti közösségek jelenléte. Jeneiné Dr. Egri Izabella, Földes polgármestere is örömmel üdvözölte a településen megjelent baráti egyesületeket, hangsúlyozva azt, hogy a Nostalgia Hagyományörző Egyesület egyre nagyobb sikerrel szervezi meg már hetedik alkalommal ezt az eseményt.

A bálon többek között népdalcsokrokat, nótá műsorokat, táncbemutatókat, valamint a helyi általános iskola 4. a osztályának előadását láthatták az érdeklődők.

A kicsi gyermektől kezdve az idős korosztályig mindenki nagyon jól érezte magát, mely nagy megelégedettséget jelentett a szervezőknek.

Korbélyné Nonn Rozália
egyesületi elnök

